
ПОЛИТИЧЕСКИЕ НАУКИ

УДК 327

К.К. Аленова

преподаватель кафедры «Международных отношений,
истории и социальной работы»

Кокшетауский университет им. А. Мырзахметова
г. Кокшетау, Казахстан

ЗНАЧЕНИЕ ПРИЗНАНИЯ ГОСУДАРСТВА И МЕСТО «НЕПРИЗНАННЫХ» ГОСУДАРСТВ В МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЯХ

Процесс возникновения новых государств неразрывно связан с развитием международных отношений и политическими реформациями в мире. И, прежде чем останавливаться на формах и критериях международного признания, необходимо определиться, в каких случаях возникает его необходимость. Подробный перечень различных случаев возникновения новых государств приведен в работе И. Кристена. В его списке содержатся случаи, при которых признание может потребоваться как государству, так и правительству. Таковыми могут быть:

- 1) Смена типа государства (например, при помощи социалистической революции). В таком случае признание будет адресовано именно вновь пришедшему правительству;
- 2) Расчленение одного государства, когда возникают новые государства (Колумбия в 1829-1831гг.), сецессия (в случае освободительной борьбы), цессия;
- 3) Объединение государств, включение одного государства в состав другого, образование федерации и т.д.

Безусловно, не всякий факт возникновения нового государства бесспорен. Дело и в критериях, которым должно удовлетворять новое государство, и в способе возникновения. Только то новое государство может считаться субъектом международного права и рассчитывать на международное признание, которое образовалось в полном соответствии с принципом самоопределения наций и не нарушало бы принципа территориальной целостности.

В международном праве до сих пор нет единства мнений и не установлены конкретные нормы, которые бы регулировали процесс возникновения новых государств, а также разграничивали правомерные и неправомерные с точки зрения международных принципов способы возникновения новых государств. Учитывая этот факт, исследователи, теоретики международного права отмечают, что новое государство должно отвечать определенным критериям. Данные критерии были выработаны и явились обобщением международно-правовой практики государств и истории

-
- 1)
 - 2)
 - 3)

[1, 2]

(« »),

[2 .15].

[3 . 34-37].

1)

2)

3)

4)

5)

1) - ;

2) - ;

3) dhoc

[6 . 127].

« »,

